



4月16-17日,涟水县在各镇、街道社区有序开展核酸采样。图为4月17日深夜,医务人员仍然坚守在五岛湖核酸采样点,为群众检测,筑牢疫情防控安全屏障。

■通讯员 张佐刚



坚决打赢
疫情防控阻击战

每一个坚守的人明亮而温暖 你是夜空中最闪亮的“星”

进入农贸市场规范佩戴口罩,你做到了吗? 拎稳“菜篮子” “罩”顾好自己

农贸市场作为老百姓的“菜篮子”,人员相对密集、流动性较大,是疫情防控工作的重点领域。那么,目前我市农贸市场防疫措施落实如何?市民能否自觉佩戴口罩呢?近日,记者实地走访了多个农贸市场发现,各农贸市场严格落实疫情防控措施,引导群众规范佩戴口罩,但仍有个别市民的规范佩戴口罩意识有待进一步加强。

■融媒体记者 秦艳艳 高婷婷

●农贸市场严格管控,引导规范佩戴口罩

“请用微信扫‘场所码’,佩戴好口罩入内。”昨日上午10时左右,记者来到新民路农贸市场。市场入口处摆放着4米左右的隔离护栏,市民们正在护栏前自觉排队。在工作人员引导下,市民扫描“场所码”、亮出绿色“双码”,然后有序进入菜场,现场秩序井然。据新民路农贸市场工作人员介绍,除了入口处设置的常态化疫情防控卡口,该市场还有专人在市场里面对各个摊位进行

不间断巡逻,提醒商户与顾客规范佩戴口罩。

“戴好口罩,测量体温,扫码入内。”在樱花农贸市场入口处循环播放着语音提示,两位工作人员时刻提醒着进入农贸市场的市民们规范佩戴口罩。据樱花农贸市场负责人于燕介绍,自从疫情防控工作开展以来,所有商户和顾客进入市场必须佩戴口罩,市场入口处还设置了免费领取口罩点,以防止个别市

民忘记佩戴口罩。市场还会定期对商户进行疫情防控工作培训,引导他们不仅自身要规范佩戴口罩,还要提醒顾客规范佩戴口罩。

在走访永春农贸市场、淮海路农贸市场、前进路农贸市场等其他农贸市场时,记者发现在市场入口处等位置,都会有专人提醒进入的市民们要规范佩戴口罩。

●多数市民佩戴口罩成习惯

“现在出门戴口罩都习惯了。”在永春农贸市场入口处,正拿着手机扫描“场所码”的朱女士认为,佩戴口罩是对自己和社会的负责,自己平时就会随身带几个口罩,以备不时之需。

走访期间,记者发现,大多数市民能够自觉规范佩戴口罩,配合农贸市场“双码”检查。然而,仍有少数市民存在

侥幸心理,没有正确佩戴口罩。在大学城农贸市场,记者发现在东西两头两个入口处,虽有工作人员监督、引导群众佩戴口罩、扫码、测温入内,但在市场里面仍有个别市民在没有监督和提醒下没有规范佩戴口罩。在市场内部主干道上行走的个别市民会将口罩摘掉或把口罩拉到下巴处。走进市场,记者发

现,一蔬菜摊的老板同样将口罩拉至下巴处,露出口鼻,和身旁的摊位内人员在聊着天。

随后,记者在九龙湖农贸市场、丰登路农贸市场、淮海路农贸市场等也发现,有个别买菜市民和卖菜商户存在不规范佩戴口罩的现象。

●规范佩戴口罩进出市场更安心

“进入农贸市场的市民都能自觉佩戴好口罩入内,但在买菜过程中有些市民会习惯性地拿下口罩。”新民路农贸市场工作人员告诉记者,平时在市场内巡逻时发现部分市民在熟食摊位前挑选的时候,会习惯性摘下口罩品尝食物、用鼻子闻菜品味道,甚至有人在打

喷嚏时也会习惯性地摘下口罩。

“为了自己和他人的健康,规范佩戴口罩是最基本的要求。”大学城农贸市场一蔬菜摊位老板告诉记者,平时他自己不仅会正确佩戴口罩,还会主动提醒前来买菜的顾客佩戴好口罩。相关专家提醒广大市民朋友们,农贸市场相

对密闭,人流量较大,为了自己与他人的健康,大家进出农贸市场应全程坚持正确佩戴口罩。此外,建议广大市民购买正规口罩,佩戴口罩时确保双手干净,口罩要贴合整个脸部,遮住全部口鼻,金属条紧贴鼻梁,佩戴过程中避免用手触摸口罩内外侧。



新华保险淮安中支党员服务队 助力社区核酸检测

4月14日,新华保险淮安中支党支部的党员组成党员服务队,前往清江浦区同济医院助力社区核酸检测工作。党员服务队队员帮助搭建核酸检测帐篷,协助居民扫码登记,维持现场检测秩序,筑牢疫情防控防线。

针对该社区老年群体以及外来务工人员较多的实际情况,党员服务队的成员第一时间上前引导,第一时间解答疑惑,第一时间送上关爱,做好老年群体以及外来务工人员的服务保障工作。

针对有些老年人行动不便、需要帮扶的情况,党

员服务队的成员采取一对一的志愿服务,从排队一直到检测完毕,志愿者始终陪伴老人左右,确保老人在检测工作中“不掉队”,充分展现了淮安中支党员志愿者的责任和担当。

面对当前复杂严峻的疫情防控形势,淮安中支党支部将结合日常防疫要求,继续组织党员赴社区协助开展疫情防控工作,切实践行“一个支部一个堡垒一名党员一面旗帜”,充分发挥基层党组织和党员在疫情防控中的战斗堡垒和先锋模范作用。

(龚龔)



好服务,更随心。淮安电信绿地点和包片店爱心翼站持续开展防疫关怀活动,对进厅的户外工作者,

开展每人每天均可免费领取一个防疫口罩的活动,提醒做好安全防护措施,助力疫情防控。

(刘丹丹)

疫情防控知识问答

问:现阶段,新冠肺炎病例和无症状感染者的密切接触者是指哪些人群?

答:是指疑似病例和确诊病例症状出现前4天开始,或无症状感染者标本采样前4天开始,与其有近距离接触但未采取有效防护的人员。流行病学调查专业人员根据流行病学调查结果,结合相关部门提供的大数据信息,依据以下原则判定密切接触者:1.同一房间共同生活的家庭

成员;2.直接照顾者或提供诊疗、护理服务者;3.在同一空间内实施可能会产生气溶胶诊疗活动的医护人员;4.在办公室、车间、班组、电梯、食堂、教室等同一场所有近距离接触的人员;5.密闭环境下共餐、共同娱乐以及提供餐饮和娱乐服务的人员;6.探视病例的医护人员、家属或其

他有近距离接触的人;7.乘坐同一交通工具并有近距离接触(1米内)人员,包括交通工具上照料护理人员、同行人员(家人、同事、朋友等);8.暴露于被病例或无症状感染者污染的环境和物品的人员;9.现场调查人员评估认为其他符合密切接触者判定标准的人员。(张万红 张正)